
ATA DA 083ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 21 DE JULHO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Fabiano da Luz – 
Felipe Estevão - Fernando Krelling - Ismael dos 
Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – 
Jessé Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – 
Julio Garcia - Kennedy Nunes - Luciane Carminatti 
- Luiz Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 
Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 
- Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço 
- Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Romildo Titon – 
Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini – 
Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Ricardo Alba 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 
Registra o aniversário de 58 anos de emancipação 
administrativa do Município de Balneário Camboriú, 
lugar em que fixou residência há muitos anos, 
desde que assumiu a delegacia regional do 
Município. Ressalta que é uma das cidades mais 
conhecidas do mundo. Também presta homenagem ao 
radialista, Luiz Carlos Pereira, conhecido como 
“Tigrão”, elogiando-o por ser o dono de uma voz 
muito conhecida em todo litoral catarinense. 
Procede apresentação de fotos e imagens do 
radialista, narrando a história de Balneário 
Camboriú, que define como a maravilha do Atlântico 



Sul. Parabeniza todas as pessoas que vieram de 
todos os cantos do Brasil e Santa Catarina, 
escolhendo Balneário Camboriú para viver. 
[Taquígrafa: Ana Maria]   

 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) - 
Pronuncia-se a respeito da questão do uso da 
aeronave Arcanjo 6, esclarecendo que aceitou o 
convite do Governador para retornar ao Município 
de Florianópolis, uma vez que já se encontrava 
desde segunda-feira no Meio-Oeste catarinense 
devido à agenda de compromissos que tinha assumido 
com os municípios da referida região. Menciona que 
as declarações citadas, na sessão de ontem, em 
relação ao uso da referida aeronave tiveram um 
viés distorcido, e afirma que a aeronave não é um 
avião-ambulância. Faz menção ao lamentável fato 
ocorrido com a criança, dizendo que se soubesse do 
acontecimento teria procurado ajudar de todas as 
formas possíveis. E, ao mesmo tempo, destaca o 
relevante trabalho que o Samu realiza no Estado de 
Santa Catarina.    

Assim, faz o registro na tribuna do que 
realmente aconteceu para que não pairem dúvidas em 
relação aos seus compromissos assumidos durante 
todos esses anos de mandato como Parlamentar, pois 
entende que houve uma deturpação voltada para 
aproveitamento político, o que considera 
lamentável. [Taquígrafa: Sílvia]   

 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO (Orador) – Fala sobre a 
importância da SC–370, que liga Tubarão e Braço do 
Norte,  rodovia que é responsável por escoar a 
economia pujante de diversas cidades do Sul do 
Estado, como a indústria moveleira e também 
agrícola. Solicita melhorias na via, pois se 
encontra em péssimas condições. Explica que, com o 
crescimento do fluxo de veículos de carga, são 
necessárias medidas que revitalize a rodovia como 
alargamento e duplicação. Expressa o pedido de 
empresários de todo Sul do Estado, assim como o 
seu requerimento solicitando ao Governo a 
realização das obras. Reforça a importância da 
revitalização para a Região Sul, para a Amurel e 



para as cidades de Tubarão e do Vale do Braço do 
Norte. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) - 
Registra o debate, entre colegas Deputados, que 
ocorreu no dia anterior, sobre a questão do uso 
político de uma aeronave do Corpo de Bombeiros. 
Diz que o Governador precisa repensar na 
administração pública de Santa Catarina. Alega que 
há alguns meses o Chefe de Estado tem usado a 
maior parte do seu tempo para fazer política, 
abdicando das atividades que o cargo exige. 
Acredita que, dada às circunstâncias, Carlos 
Moisés deveria pedir licença de suas funções caso 
seu objetivo principal seja promover a sua 
candidatura. Rememora que o Governador decidiu 
vender as aeronaves do Estado no início de seu 
mandato, prometendo mudanças, mas, recentemente, 
tem feito uso de um avião que deveria ser 
utilizado para salvar vidas. 

Menciona a situação catastrófica em que se 
encontram os hospitais catarinenses, chamando 
atenção para a necessidade da abertura de vagas em 
UTIs Neonatais. Cita outras demandas consideradas 
urgentes relacionadas à saúde. Conclui, afirmando 
que o Governador deve tomar uma decisão, ou se 
dedica a administrar o Estado de Santa Catarina ou 
pede licença, pois a situação não pode permanecer 
como está. [Taquigrafia: Roberto] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Dá início 
à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 
Constituição e Justiça apresentou parecer 
contrário aos Projetos de Lei n.s: 0006/2021, 
0033/2021, 0075/2022, 0413/2021 e 0490/2021; e ao 
Projeto de Lei Complementar n. 0007/2022. 



Igualmente, comunica que a comissão de 
Finanças e Tributação apresentou parecer contrário 
ao Projeto de Lei n. 0283/2021. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0060/2022. 

 Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada.   

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0176/2020. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada.    

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0351/2019. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0346/2022, de autoria 
do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil informações acerca de 
concessões e contratos firmados pelo Governo do 
Estado, autarquia SC Participações e Parcerias SA- 
SC PAR. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0621/2022, de autoria do Deputado 
Jessé Lopes, cumprimentando os treinadores João 
Batista Cândido e Ricardo Alexandre Cruz pela 
contribuição que prestam ao esporte do Karatê no 
Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 
os Requerimentos: 1318/2022, 1327/2022, 1328/2022, 
1329/2022 e 1330/2022, de autoria do Deputado 
Maurício Eskudlark; 1331/2022, 1332/2022, 
1333/2022, 1334/2022 e 1335/2022, de autoria do 
Deputado Neodi Saretta; 1336/2022, de autoria do 
Deputado Jair Miotto; 1337/2022, de autoria da 
Deputada Luciane Carminatti; e 1338/2022, de 
autoria do Deputado Pepê Collaço. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0578/2022, de autoria do Deputado Fernando 
Krelling; 0581/2022, de autoria do Deputado 
Sargento Lima; 0582/2022, de autoria da Deputada 
Ada Faraco De Luca; 0583/2022, de autoria do 
Deputado Pepê Collaço; e 0584/2022, de autoria do 
Deputado Mauro de Nadal. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Criticou o 
uso da aeronave Arcanjo 6, pelo Governador, quando 
havia uma emergência de saúde, uma criança que foi 
espancada em Caçador e necessitava de transporte 
urgente para a capital. 

Responsabiliza o Secretário da Saúde, Aldo 
Baptista Neto, pela má administração, falta de 
planejamento e incompetência para gerir a pasta, 
afirmando que pedirá o seu afastamento. Enfatiza 
que a aeronave, sendo avião-ambulância ou não, 
pertence aos cidadãos, foi comprada com o dinheiro 
dos catarinenses e deve ser colocada à disposição 
para emergências de transportes aéreos da 
população. 

Comenta que o Governador foi irresponsável, 
tendo em vista que ele está em plena campanha 
política disfarçada de entrega de obras e, por 



isso, deveria ser penalizado, pois já sofreu 
outros processos, sendo salvo pelos aliados 
políticos.  [Transcrição: Milyane] 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
a semana subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 

 


